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★思政课教学部教师说课活动圆满结束。本次说课活动主要分为中、高级两个职称组，本着优中选优原则，分别推荐一名教师参加学院说课决赛。活动充分展示了每位教师不同教学风格，增进了彼此交流学习，对加强教师内涵建设、提高教育教学质量，进而积极应对生源危机等有着重要意义。                        （思政课教学部）                                       

★学生处组织学生义务献血活动。11月16日，我院196名学生参加市献血中心举办的义务献血活动。院领导、各系学管主任高度重视，亲临现场慰问叮嘱献血学生注意身体。学生处老师、系辅导员和自律会学生志愿者在现场为献血学生服务，并发放慰问品。  （学生处）

★房经系圆满完成无偿献血活动。11月16日，学生处组织在校学生无偿献血。房经系领导、老师提前组织、推动和落实此次活动，共有41名同学参加献血活动，体现我系师生热心公益事业的美德。
（房经系）

★房经系举行第七届学生会换届改选大会。11月16日，房经系学生会换届选举大会在D区报告厅举行。系团总支书记杨怀森主持大会。参选同学竞职演讲后，本着公正、公开、公平原则，投票选举产生新一届学生会。                                   （房经系）

★国贸系开展学生干部培训。11月16日，国贸系在D区报告厅召开学生班干部培训大会。国贸系书记黄登玲出席，2010级、2011级辅导员及班干部参加会议。黄登玲书记通过日常班级管理中出现的生动案例，全面阐述学生干部如何树立威信问题，从学习自律、工作态度、工作方法等方面提出具体要求，使班干部进一步明确自身工作职责，为班级管理工作打下良好基础。                  （国贸系）
★高自考招生工作圆满结束。社会培训部围绕部门主要职能，在做好已有高职延伸教育工作同时，采取及早介入、沟通协调、系部配合的工作思路，努力抓好学生从高职向本科延伸的教育机遇，向学生推介学院具有相关资质的各类高职和高职后接本科的方法和途径。截止目前，已有119名新生参加高自考学习，效果良好。  
（社会培训部）

★社会培训部组织“2012年暑期赴美带薪实习”项目推动会。11月16日，“2012年暑期赴美带薪实习”项目推动会在图书馆大礼堂举行，社会培训部主任赵晓环、房经系主任张惠芸出席，2010级辅导员及部分学生参会。此次推动会特邀天津市教育国际交流协会陶处长和优势项目办公室主管老师潘伟斌参加。项目不仅能为学生提供海外实习机会，提高适应环境和跨文化交流能力，更有利于推进学院产学成果建设，促进学院长远发展。                 （社会培训部）                                        
★后勤管理中心组织驾驶员安全专题学习活动。11月17日，后勤管理中心组织学院专职班车驾驶员进行安全专题学习。主要分析11月16日甘肃正宁校车事故，要求全体驾驶员从中汲取教训，并对其提出车辆安全行驶具体要求。后勤中心将进一步加强安全管理，实行周例会制度，严格做到每日车辆三检和每月一次车辆安全大检查工作，确保车辆安全行驶无事故，保障教职工人身安全。
（后勤管理中心）                    

★办公室组织召开教学归档部署会。11月17日，办公室组织召开2009/2010学年教学归档部署会。办公室主任李贵森、副主任潘兰出席，教务处、各系部档案管理员参加，潘主任主持会议。李贵森主任对档案管理员提出4点要求：一是加强组织领导，提高认识；二是提高档案管理人员素质，与时俱进，在实践中求发展；三是结合学院实际改革创新，推动工作进展；四是启动档案信息化建设，加强对经济实体档案工作管理；会上，办公室档案员孙婧宣读《档案工作实施细则》，李主任要求全员认真领会细则，为做好归档工作积极努力。

                                              （办公室）           
★学生处组织心理委员培训会。11月17日，学生处心理健康辅导中心在D区报告厅组织题为“健全心理、乐观自信”培训会。学生处副主任左国莹、学生处相关老师、全院心理委员近200人参会。学生处老师郝爱云主持会议。左主任就搞好人际关系作重要讲话；心理委员会成员带领参会人员做放松训练；最后，组织观看澳大利亚著名残疾人励志演讲家力克·胡哲《我和世界不一样》的演讲视频，他激励年轻人“跌倒了要学会爬起来，并开始钟爱自己”。现场同学深受鼓舞，在老师引导下，踊跃上台做自我介绍并表达感想。此次培训会收到较好反响，对指导我院学生创造和谐人际关系、乐观自信地直面人生具有积极意义。                                  （学生处）

★学生处组织参观考察天津电子信息职业技术学院。11月18日，学生处、各系、公寓中心负责人及全体辅导员一行53人在副院长刘建林带领下，前往天津电子信息职业技术学院参观学习。信息学院党委书记对我院考察团表示热烈欢迎并简述信息学院基本情况；学生处处长介绍信息学院学生管理机制，即二级管理模式，各系独立管理和学生处统筹协调相结合；我院考察团参观了信息学院整洁明亮的学生宿舍。最后，建林副院长对信息学院热情接待表示感谢，并希望通过此次考察，学习先进宿舍管理经验，加强彼此交流和学习，进而提高我院宿舍管理水平。                                  （学生处）
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