《外贸函电应用》课程说课稿

——国贸系  李金凤

各位老师：大家好！

我是商英教研室的李金凤！

我主要从以下八个方面来说明《外贸函电应用》课程的总体设置：

一、课程沿革

我院自2003年为国际商务专业的首届学生开设《外贸函电》课程，该课程自开设已经有9年之久，在此期间，我们专业的各位老师积极参与教学改革，进行课程内涵建设。

1. 2003-2007 集中教学法

    课程开设初期，主要选用商务专业本科的教材和教学模式，按照课本的章节，主要以教授方式帮助学生学习国际贸易业务流程中所涉及到的函电内容，学生实践课比较少，授课均在教室完成。

2. 2008-2009模块教学法

    从2008年开始对该课程进行教学改革，打破书本上原有的章节顺序，按照业务流程分为五大模块进行教学，加大实践课的比例至总课时的50%，所有实践课均在校内实训室完成。

    课程在教学方法手段和考核上进行了改革，教学中采用了案例分析、任务驱动、分组讨论、情境模拟等方式使学生积极参与到教学当中，增加学生学习的兴趣；期末考核方式取消了以笔试试卷为考核的方式，采用过程性考核，即每完成一个模块学生都要在实训室模拟真实情景完成相应的考核内容。

3.2010-至今课程内涵建设

    2010年，课程名字改为《外贸函电应用》突出课程的语言应用能力，以真实的工作任务为载体，按照国际贸易业务流程构建相对稳定的学习情境，进行以工作过程为导向的课程内涵建设。该课程主要以五个学习情境，让学生全面地学习并实践各项工作任务，一方面增强了学生的语言应用能力及专业能力；另一方面强化了学生独立解决问题的能力。

二、课程定位

1.课程性质和要求

该课程为我院国际商务专业的职业能力核心课，共计60学时，其中理论和实践各30学时，学生在学完本课程后可以考取全国商务英语等级考试初级职业资格证书。

2. 价值、功能

三、课程目标

职业知识：使学生在充分利用已掌握的英语基础知识的前提下，学习运用外贸函电的语言特色和方法、融会贯通外贸专业知识、提高商务英语写作能力。

职业技能：熟练掌握国际贸易知识并能在实际外贸工作中熟练操作。

职业素质：通过任务实践，培养学生良好的敬业精神、协作意识、创新意识，不断提高自身可持续发展的基础理论水平和操作技能。

四、课程内容

1.  设计理念

本课程充分体现了现代课堂教学以学生为本的教育理念，不仅要使学生学会知识，还要培养学生较强的实践操作能力和独立分析、解决问题的能力，学生学习的是工作，通过工作完成学习内容。

2. 设计思路

该课程的设计思路一是体现理论联系实际的教育思想，突出理论在实践中的应用，通过实践活动促进学生对知识的消化，加深对理论的理解；二是以国际贸易流程为主线，突破教材章节束缚，科学设计学习情境，实现学生学习知识、掌握知识、运用知识；三是培养学生发现问题、分析问题、解决问题能力，强调学生的创新能力与创新精神。

3.学习情境设计

根据国际贸易流程，设计五大学习情境：

学习情境一：交易准备  工作任务：资信调查、建立业务关系、促销；能力要求：公 关 能 力 和措 辞 得 体 能力

学习情境二：交易磋商  工作任务：询盘、发盘、还盘、接受；能力要求：交流沟通能力和准确核算价格能力

学习情境三：签订合同  工作任务：下订单、签合同；能力要求：理解合同一般和特殊要求

学习情境四：交易执行  工作任务：付款方式、 运输、保险；能力要求：熟悉信用证条款

发现信用证不符点、理解交货责任和风险划分、理解常见险和基本险

学习情境五：交易善后  工作任务：抱怨、索赔、仲裁；能力要求：较强的应变能力和 独立分析能力

实现：



4. 改革重点

（1）英语综合能力与专业能力相结合；

（2）坚持以职业能力培养为重点，突出和加强实践环节（请进来、走出去的教学模式）；

（3）校、企双元主体的过程性考核；  

（4）坚持以工作过程为导向， 对目标岗位工作流程和行为体系进行调研，恰当的教学内容、教学模式和教学方法。

五、课程实施

1.以国际贸易流程中的工作任务为载体，设计学习情境，每个学习情境以实际工作任务展开，明确以下各要素：

 (1）描述工作任务和目标

（2）设计具体的教学活动

（3）具体教学实施流程和教学方法

（4）明确学生掌握的知识、技能

（5）综合评价，并提出学生在知识和能力方面有待提高的具体方面

2.课堂与校内实训室一体化，教、学、做一体化

以学习情境四：交易执行中的具体工作任务信用证审核为例，课堂与校内实训室安排如下：

	实训任务
	实训场地
	实训内容

	信用证审核
	校内实训室
	1. 根据真实情景撰写改证函

2. 就信用证和合同进行审核，找出不符点


3.考核体系   

    课程考核改变以往传统的“纸制”方式，考试采用过程性，考核贯穿在“教—学—做”的教学过程当中，意在考核学生根据模拟情景独立撰写商务信函的应用能力。 

    课程考核配合教学进程展开，根据五个学习情境设计考核任务。 

六、教学方法和手段

1. 教学方法

（1）任务驱动

    该教学方法是在《外贸函电应用》教学中以特定的学习情境为主线，以真实或模拟的工作任务为载体，基于函电教学的设计框架即 “呈现新知、理解演练、产出阶段与评价”来进行教学，具体步骤如下：

具体步骤为：

呈现新知---教师设计教学内容、布置工作任务

理解演练---学生接受任务，教师引导进行分组讨论，完成学习任务

产出阶段---学习成果表演展示，检验任务完成的好坏

评价---总结评价

（2）角色扮演

     学生以小组为单位承担进、出口商的角色，通过小组分工、协作完成具体的工作任务，实现了学生在英语交流过程中基于仿真工作任务的参与和体验，有利于学生的团队协作（团队任务）、学习意识（学会如何学）、以及个性发展（个人对于学习和评价的责任心）。

（3）案例教学法

它取材于真实的工作任务，训练学生对函电语气的判断能力和实际问题的处理能力，能让学生从知识的被动接受者转变为教学活动的主动参与者和积极探索者；在发挥教师主导作用的同时，充分发挥学生的主体作用。

（4）英汉对比翻译法

“对比翻译法”是学习外贸函电的主要方法之一，把外贸函电中的中、英表达方式进行比照翻译，使学生在短时间内掌握外贸函电的常用表达方式，能成功地将外贸函电中英文进行转换。并将讲读和写作相结合，突出重点，写出内容确切、表达得体、符合规范、没有语法错误的信函。

2. 教学手段

（1）本课程通过多媒体课件，通过国际贸易业务流程图片及一些视频资料的展示，使学生容易理解和接受课堂内容，提高教学效果。

（2）在校内实训室安装工作任务仿真软件——Simtrade和世格外贸单证系统让学生在仿真的环境中模拟进行外贸过程中相关函电的撰写，使学生在实际案例中切身体会进出口交易的全过程。

（3）自编教材，教学资源丰富，为学生提供成绩自测、拓展业务能力的机会。

七、课程特色

1.学习情境设计

课程设计以国际贸易业务流程为主线，以情境为依托，通过以任务为载体、以能力为目标、以学生为主体构建知识、理论和实践一体化，让学生全面学习和实践各个工作任务。

2. 四个转变

   （1）知识的载体转变为工作任务   （2）讲解知识转变为应用知识

   （3）知识记忆转变为能力训练
   （4）把手教转变为亲手做

3. 教学中教-学-做 一体化

   实训室函电写作技能训练：在校内实训室，学生利用工作任务仿真软件及企业的真实工作任务实践国际贸易流程中所涉及到的函电，实现了教-学-做 一体化。

8、 课程启示

1.课程改革要以学生为本，处理好师生之间的关系；

2.课程改革无固定模式，倡导多元模式；

3.课程改革处理好能力和知识的关系，不能走极端化。

核心能力：能在国际贸易领域熟练地运用听、说、读、写、译的技能进行商务交际；具备运用电脑和办公自动化设备进行商务函电往来、外贸业务沟通的应用能力。





职业关键能力：熟练掌握国际贸易的基本知识；具备进行对外商务函电联系、商务洽谈和完成涉外业务活动各环节操作的基本技能。





基本素质：强调创新精神、实践能力、培养学生发现问题、分析问题、解决问题能力








