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★工会荣获“天津市退休职工管理服务先进集体”称号。日前，天津市总工会召开2011年度天津市退管工作总结表彰大会，学院工会被授予“天津市退休职工管理服务先进集体”荣誉称号。  （党办）                                            
★建工系获“天津市高职院校测量技能大赛”团体三等奖。建工系在天津石油职业技术学院举行的天津市高职院校测量技能大赛中获团体三等奖、个人三等奖。集训中，指导教师和参赛选手积极备战，为我院测量专业实践发展奠定基础。                   （建工系）

★体育教学部圆满完成2011年《国家学生体质健康标准》测试。2010级、2011级在校学生，共125个班级，4449人次参加此次测试。

                                          （体育教学部）                                  
★教育部近日召开2012年全国普通高校毕业生就业工作网络视频会议。袁贵仁部长指出，完成2012年就业工作目标要做好6方面工作：一是加强领导，切实把高校毕业生就业工作摆在教育部门和学校工作重要位置；二是拓宽渠道，大力引导毕业生到城乡基层、中西部地区、中小企业就业和自主创业，做好征集高校毕业生入伍工作；三是加强内涵建设，大力提升就业指导服务水平；四是多措并举，加强对就业困难毕业生帮扶；五是深化高等教育改革，努力实现人才培养、社会需求与就业良性互动；六是加强思想政治教育和舆论宣传，确保校园和谐稳定。                            （就业指导处）
★人事处召开公寓辅导员工作座谈会。11月21日，公寓辅导员工作座谈会在公寓中心办公室召开，学生处、公寓中心等相关部门负责人参加。辅导员依次汇报开学以来公寓管理工作，蔡静处长就进一步加强公寓管理和提高辅导员能力提出要求。            （人事处）                                               
★2011级学生法制教育讲座圆满结束。11月21日至23日，学院连续举办主题为“校园蓝天，法制讲坛”2011级学生法制教育讲座。大港司法局局长李强、宣传科科长王绍忠，学院副院长赵春英、“两办”、团委、学生处等相关负责人出席。主讲赵春英副院长通过生动案例分析法理知识，告诫青年学生远离不良环境，树立基本法制观念，提高自身素质，真正做到学法、知法、守法、用法。
（思政课部、保卫处）                                        

★工商系召开班干部培训大会。会议于11月23日召开，主题为“如何做一名优秀班干部”。系代理副主任王远光、辅导员高福珍出席，2010级、2011级全体班干部参会。高老师围绕“主题班会”、“课外实践小组”等主题细致讲解如何做一名优秀班干部；王远光副主任对参会班委提出具体要求。                            （工商系）
★人事处组织新聘青年教师专题教育培训。11月24日，人事处向与会青年教师发放《教职员工入职培训手册》，组织学习《教职员工行为规范》、《日常管理五项禁令》，《做一名优秀教职员工》中“怀抱一颗感恩的心”、“带着热情去工作”等专题。蔡静处长指出目前青年教师队伍中存在问题，结合《做一名优秀教职员工》学习活动提出四项具体要求。                                      （人事处）
★旅游育才职专师生团参观学院。11月24日，天津市旅游育才职专学校张校长带领师生团来学院参观交流。国贸系主任朱蕾、书记黄登玲及相关老师陪同参观了学院校园、办学设施等；朱蕾主任主持工作座谈会，就院校合作、专业设置、师资力量、人才培养方案等展开深入交流，进一步巩固了国贸系与育才职专“三二”对接合作办学成果，确保2012级三二分段新生入学工作顺利开展。     （国贸系）
★国贸系召开2009级毕业生大会。11月25日，国贸系举行2009级毕业生年级大会。朱蕾主任对本届毕业生工作进行部署；黄登玲书记重申校纪校规，做到文明返校、安全离校；同时，对毕业论文撰写要求、提交时间等做详细说明。此次会议有助于学生全面了解毕业流程，明确目标并顺利毕业。                          （国贸系）                                               

★国贸系举办专场招聘会。11月25日，国贸系、就业指导处共同组织了2012届毕业生专场招聘会，包括北方人才、天津电视台、天津嘉信国际旅行社、中国人寿津南分公司、金元宝滨海国际购物中心、天津鹏翔货运代理有限公司等7家单位参加。此次招聘会不仅为即将毕业的学生搭建了求职就业平台，而且为校企合作创造更多机会。                                  （国贸系、就业指导处）
★学生社团参赛评选载誉而归。日前，滨海艺术团和太极社代表学院社团参加第六届天津市“优秀学生社团”及标兵评选活动，分别荣获“2011天津市优秀社团标兵”和“2011天津优秀社团”称号。此次评选，极大鼓舞了学生参与社团活动积极性，进一步增强了团队凝聚力和集体荣誉感。                                （团委）

★工商系开展学生爱国主义教育活动。11月27日，工商系组织部分学生党员、入党积极分子、入党申请人50余名同学参观周邓纪念馆，深刻了解周总理革命之路以及他为新中国成立做出的伟大贡献，同学们受益匪浅。                               （工商系）
★各系团总支陆续开展“讲文明、讲奉献”主题实践活动。继团委带头对A区7、8层卫生间及楼道路面进行卫生清理之后，6个系按照每系一周要求，由系团总支书记带领学生陆续投入到“讲文明、讲奉献”活动中，通过师生共同配合协作，很大程度上增强了师生共建“文明、整洁、和谐”校园环境的自觉性和责任感。     （团委）                                                
★全行培训中心开展消防安全教育活动。11月29日，培训中心组织消防安全培训讲座，天津市科普特安全科技有限公司展老师结合近年来火灾案例，讲解火灾预防、应急、逃生等基础知识。此次培训对强化全员安全防范意识、丰富大家消防安全知识具有积极作用；中心要求各部门及时清理办公室杂物，统一检查灭火器，办公室无人时要做到“三关一锁”，坚决杜绝隐患。          （全行培训中心）
★国土房管系统信息员和通讯员培训会在学院召开。11月29日、30日，市国土房管系统信息员和通讯员培训会在学院D区报告厅举行。市国土房管局局党委副书记马根英出席动员大会并作重要讲话，国土房管系统各单位信息员和通讯员100余人参会。针对目前信息宣传工作现状，马根英书记强调：一是认清形势、把握大局，增强做好新形势下对内对外宣传工作的责任感、使命感和紧迫感；二是加强领导、强化管理，把对内对外宣传工作摆到重要议事日程抓紧抓好；三是深入研究、突出重点，拓展对内对外宣传工作深度，提高稿件报送质量；四是组织培训、提高素质，建设一支业务精良、素质过硬的优秀宣传队伍。                                      （办公室）

★房经系“缘梦”晚会圆满结束。11月29日，房经系“缘梦”迎新晚会在图书馆大礼堂举行，学院党委书记黄克敬、院长王钊、副院长刘建林、院长助理董玉静，“两办”、团委、学生处等部门负责人出席。刘建林副院长致辞；晚会形式多样，歌舞、太极拳、小品、轮滑等；毕业班师生载歌载舞，将“缘梦”主题推向高潮，晚会在师生同唱《老男孩》中落下帷幕。                          （房经系）
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