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★保卫处组织学生安全信息员培训。9月18日，保卫处对各系选拔的学生安全信息员进行了培训。此次培训的重点是校园安全、信息收集和传递上报等内容，保卫处处长叶宝山、陈金来老师主讲。叶处长介绍了关于信息员在校园的作用及常见的异动类型信息的传递，勉励同学们积极提供信息，为学院安全稳定贡献自己力量。陈金来老师就各种异动现象及流程进行详细培训，并针对安全信息员在实际工作中所遇到的问题做了讲解。通过培训，同学们进一步掌握了发现校园安全隐患的方法，提高了学生对安全信息员工作重要性的认识。 

（撰稿人：保卫处叶宝山）
★全国计算机等级考试圆满结束。9月22日，全国计算机等级考试如期举行，我院考点共有157人次应考。其中笔试30人，缺考7人，2人违纪；上机考试127人次，实考93人，无违纪。本次考试考场纪律较往届更为严格，考试过程中考生认真应考，工作人员严格监考，秩序井然。                           （撰稿人：教务处郭静静）
★国贸系召开新生党团知识宣讲会。9月24日，国贸系面向2012级新生开展了党团知识宣讲会。系书记黄登玲以ppt形式介绍了大学生入党流程、条件及注意事项，还特别针对“功利入党”现象，如何平衡学习和学生工作等问题做了详尽诠释与解答。通过此次活动，增强了新生对党团知识的了解，提高了他们向党组织靠拢的积极性。            

（撰稿人：国贸系刘珈伊）
★办公室召开部门专题工作会议。9月26日，办公室主任李贵森主持召开部门专题会议。李主任结合日前陪同黄书记参加第4届全国建设类书记、院长论坛的所思所想与办公室全体人员探讨研究，四川建院的办学经验、教学模式、软硬件设施、教师素质等，对我们今后的工作有很强的指导和借鉴意义。此次会议将办公室近期日常工作和“做一名优秀教职员工”学习教育活动紧密结合，李主任对每位同志工作表现进行点评，并对全员提出严格要求：一是塑造在学院良好的公众形象，成为对内对外宣传展示的窗口；二是顾全大局，做工作、想工作要站在学院高度；三是钻研自身业务，工作再上新水平。

                             （撰稿人：办公室郭文婷）

★督导室认真开展教学督导工作。日前，督导室认真组织学习了学院党委扩大会议精神，根据期初教学督导检查情况，为加大教学督导工作力度，进一步做好部门工作，督导室落实任务如下：一是牢固树立主人翁的责任意识，督促有关部门尽快进入评估工作状态。二是以身作则，严格制度管理，恪尽职守，不辱使命。三是通过开展教研与听课相结合活动，促进教师业务能力提高。 （撰稿人：督导室俞方）

★办公室召开司机安全工作会议。9月29日，办公室召开全体小车司机会议，加强“两节”期间安全工作。会上，传达并学习了市局《关于做好“两节”安全工作的通知》，总结了近期公务用车安排情况，并对今后考勤等有关工作进行了重点提示。最后，李贵森主任提出3点要求：一是进一步增强安全意识，坚决杜绝酒后驾车、带病运行和超速、疲劳驾驶等现象发生；二是提高认识，密切配合协调，增强凝聚力和归属感；三是进一步加强工作纪律，严禁公车私用，因公出车等要及时报告。                       （撰稿人：办公室高义镇）

★办公室召开加强“两节”期间值班工作会议。9月29日，办公室召集“两节”期间值班干部，保卫处、学生处负责人及学管干部，部署假期值班工作。会上李贵森主任传达了市局、学院领导关于加强假期值班工作的精神和要求，并提出2点要求：一是集体巡查和岗位自查相结合。值班干部牵头，会同保卫处、学管干部，每天3次集体巡查校园，各岗位人员不定时自查；二是各岗位值班人员要进一步增强责任感和使命感，以高度负责的态度，密切沟通、紧密配合，确保假期的校园安全稳定。                   （撰稿人：办公室高义镇）
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