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   关于2011/2012学年第二学期系部教学管理质量评估的情况通报

督导室于9月下旬对各系部2011/2012学年第二学期教学管理质量进行了综合测评。这次综合测评按照惯例在上学期前6项二级指标单项考评的基础上，继续后3项指标考核，并结合平日对各系部教学
督查情况进行了全面综合评价。
一、突出的特点

通过本次系部教学管理质量综合测评发现，各系部在教学管理方面有以下几个突出特点：

1.注重对青年教师业务能力的培养

一是系部重视、认真组织开展了与教研相结合的听课活动。此项活动开展历时近两个月，参加活动的教师总计231人次，主讲教师55人，针对46门课程课堂教学情况进行了观摩、检查、反馈和交流。督导室整理回收听课记录221份、《结合听课开展教研活动的情况汇报》材料16份。

绝大多数系部的相关领导和广大教师都高度重视，系部主任和教研室主任带头参加听课，并组织开展教研活动；有的教师克服种种困难或牺牲个人休息时间专程来学院参加听课、反馈、交流活动。尤其是建工系、体育部、基础课部、思政部、工商系、设备系计算机基础教研室等部门，能够按照督导室的《通知》要求，组织开展活动，且及时上报《结合听课开展教研活动的情况汇报》。

二是积极参加学院组织的观摩教学活动。本学期，督导室在组织院系范围集中听课的基础上，与教务处共同推荐并举办了青年教师陈瑶的观摩教学活动。院长助理董玉静和教务处、督导室、系部主任、教师和辅导员等90人参加了此项活动。大家一致认为，陈瑶老师在课前搜集了大量资料、做了充分的准备。教学中能够做到主题鲜明、任务明确、环节紧凑、结构合理、信息量大，特别是能够根据学科特点和教学内容，结合学生实际采用了颠覆传统、将游戏甚至魔术带入课堂，并自备教具玩转趣味教育的方法，令人眼前一亮，无愧于一堂不可多得的观摩课，真正起到了示范作用，广大教师赞不绝口。

实践证明，此项活动对青年教师业务能力的培养和提高教学质量起到了积极的促进作用。

2．注重专业建设和课程改革，教改显成效

本学期，各系部根据学院任务要求，结合不同专业特点和部分课程在实际教学中存在的问题，组织相关教师有针对性地进行教改。目前，多数立项已结题。

从上报的材料看，《证券投资实物》、《剑桥商务英语》、《天津历史风貌建筑导游》等课程教学改革思路清晰、成效明显，并已完成相关课程校本教材编写和新课标的制订，且各项资料齐全规整，有过程分析及反思或不足和实施措施，各项教改都取得了一定成果，也为专业建设和进一步完善课程体系奠定了基础。相关材料将在学院《青教论坛》上发表，供广大教师学习交流。
3．注重加强对学生毕业综合实践环节的管理

本学期，督导室根据各系上报的2012届学生毕业实践工作计划或方案安排的时间进程，对学院2012届学生毕业综合实习、毕业设计（论文）完成情况进行了抽查。本次抽查是从该届20个专业随机抽选77名学生的相关资料，并对每一名学生提交的相关资料逐一进行了认真查阅。

从抽查情况看，各系提交的相关资料比较齐全。毕业论文有提纲、1-2稿、终稿、平时成绩表、论文评定表和答辩记录。毕业设计有设计图纸、作品等。毕业综合实践有日志或周记、毕业生实习鉴定表、实习成绩汇总表和实习报告。其中，工商系提交的学生顶岗实习手册，资料齐全、内容全面、要求详细、过程痕迹清晰、便于操作、具有一定的实用价值，对学院其它专业毕业实践模式的改革，具有一定的指导作用。

4．加强管理，彰显特色，期初工作开门红

值得提出的是，一些系部坚持管理特色、推陈出新，使教学管理工作更加有序。如：建工系的工作计划分解表按照学期和阶段设置，任务明确，责任到人，建议其它系部应加以借鉴；体育部在新学期伊始组织听课已达21人次，并坚持阶段性的日志和教案检查，以部门盖章形式进行验收，使教学管理工作步入正轨；房经系、设备系和思政部在坚持日常教学巡视的同时，认真做好每日的巡视记录，使检查情况有据可查；工商系以每周1-3人的内定指标组织系内集中听课活动，使教师听课趋于常规化、教研化；基础课部在教学检查的基础上增加了对任课教师课堂情况纪律反馈表的填报检查，将此项工作纳入常规管理;国贸系针对教学中存在的问题组织召开了全系范围内的教学研讨会，分析问题，制定措施，效果明显。

5．认真总结经验，提炼特色成果

在工作总结、管理改革特色和单项成果与经验三项二级指标的考核中，多数系部、教研室和个人教学工作总结完成得较好。框架合理、内容充实、格式规范。多数系部对自有教师，校内兼职教师和外聘教师均有统一要求，并提交了全体任课教师的学期教学工作总结。

二、存在的问题

1．普遍存在的问题

尽管期初制定的部门工作计划比较全面，但组织落实情况的相关过程材料及工作痕迹无据可查；虽然听课与教研相结合完成得较好，但是有的系教研活动还流于形式、有的人仍然没有完成听课任务，甚至相差甚远；日常教学检查记录的缺失以及学生座谈会的反馈材料无记载等问题也绝非个案。

此外，对听课教师和督导人员及学生座谈提出和反馈的问题研究还不够深入。

2．个别现象

一是监考人员迟到、缺席或由于系内考试组织工作失误影响正常考试等违规现象还时有发生。

二是个别教师命题质量不高，如有的试卷格式不规范、题号有误、所属年级错误等等；有6门课程A、B卷重复率偏高或过高，其中个别试卷重复率高达75％和52％，反映了相关教师以及审核人的岗位意识淡薄、责任心不强。

三是阅卷质量较前有明显的滑坡迹象。多数系部在组织教师阅卷过程中，注重加强过程管理，阅卷后均有复核把关并签字，发现问题能够及时纠正。但仍有个别教师阅卷不规范、粗疏、错判、不能按照试卷标准答案赋分、随意性很强，部分试题没有批阅痕迹、赋分与核分有误、小分和总分涂改过多，且缺少相关教师签字以及扣分标准不一等现象还仍然存在。

四是有的单项成果与经验的相关材料还过于单薄，内容不充实、经验不足、成果不突出，甚至个别系没有提交相关文字材料。因此，还应注重资料积累，并进一步整理、归纳和提炼。
存在上述问题的主要原因，一是个别人对自身要求过低或满足于现状，观念陈旧，跟不上形势的发展，甚至认识不到所犯错误的严重性。二是个别人对教学质量管理还不够重视，认识上有偏差，工作中不细心、不用心，致使工作上失误频频。也反映了有些人的业务能力与岗位职责标准或相关要求，还有明显的差距。

三、测评的结果

本次测评，督导人员采取边检查、边询问、边反馈的方式，在充分肯定成绩的同时，指出存在的问题或不足，并与各系部相关人员互相探讨了解决问题的措施和办法，提出相应的意见和要求。

综合测评结果，绝大多数系部的前六项指标的测评结果A或B各占一半，有的系部在教研室日常管理、听课与管理、检查平时、组织与计划四项指标的完成情况较差，测评结果有5个C，个别系在课堂教学及考试、教研室日常管理指标中问题突出，测评结果有3个D。各系部后三项指标考评结果是，12个A、10个B、3个C、2个D。6系3部整体测评结果为38个A、30个B、8个C、5个D。与以往相比，有些指标的完成情况有明显的滑坡迹象。

当前，作为学院教学管理者必须清楚的看到，职业院校的生存、发展与学生职业能力的培养是息息相关的，而学生职业能力培养在一定程度上取决于学校的教学管理水平和教师的学识水平及业务能力。教学质量是学院的生命线，教学管理是学院赖以生存和发展的基本保障。因此，提高教学质量是高职院校永恒的主题。

评估在即，过程管理十分重要。上述问题须引起有关领导的高度重视，希望各系部提早进入评估工作状态，严格制度管理，提高管理质量。（撰稿人：督导室俞方）
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