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★职业技能鉴定站对建工系工程测量技术专业进行取证培训及考核。10月22日，由天津市劳动和社会保障局职业技能鉴定站国家职业技能鉴定考评员在B202教室对建工系工程测量技术专业64名学生进行工程测量工（中级）考前培训。并于10月28日举行了四等水准测量和全站仪坐标放样的工程测量工（中级）职业技能鉴定。此次培训及考核工作体现了深入落实课证融合的教学理念，检验了学生专业测量技能，也提高了工程测量技术专业教学的实践针对性。
（撰稿人：建工系孙垚）
★建工系开展矿业大会志愿者培训。矿会前期，建工系经过层层筛选和严格考核，共选拔出76名学生志愿者服务于第十四届中国国际矿业大会，承担了接待、礼仪等服务保障工作。期间，系书记袁凤河及学管教师组织志愿者开展了角色定位、心理、英语、礼仪4次系内培训。通过培训，学生志愿者在精神风貌、礼仪风采等方面都有极大提高，保证了志愿者们以积极进取、甘于奉献的理念去做好矿业大会的服务工作。                            （撰稿人：建工系张晓舰）

★团委组织开展校卫队安全巡逻说明会。10月26日，团委组织院学生会生活部及各系学生会生活部代表50余人开展了校卫队安全巡逻说明会。保卫处处长叶宝山、陈金来老师结合上学期工作内容及本学期实际情况为学生做了详细讲解。团委刘露倩老师提出了有关要求。
（撰稿人：团委刘露倩）

★国贸系召开2010级学生毕业实习动员大会。国贸系于10月26日在D报召开了2010级学生毕业实习动员大会，出席本次大会的有系主任朱蕾、系书记黄登玲、专业教师、辅导员及2010级全体学生。会上，朱蕾主任对2010级顶岗实习学生在工作中的表现给予高度评价，对存在问题进行归纳总结，并就下一步毕业实习和毕业论文撰写工作进行细致、全面说明。黄登玲书记进一步对毕业实习生的纪律、安全、文明礼仪等提出具体要求。会后，召开了分专业毕业论文工作说明会。
                           （撰稿人：国贸系韩蓉卿）
★建工系积极备战体育文化节。根据学院有关文件要求，建工系精心组织，全系师生加班加点、积极训练。各个赛项均由专项教师带队，学生干部认真配合组织，体育健儿们利用课余时间积极训练，体现出全系师生积极进取、奋发向上的精神风貌。   （撰稿人：建工系金洁）
★保卫处积极宣传冬季征兵工作。10月26日，保卫处在校园开展了2012年冬季征兵宣传咨询活动。活动通过悬挂大红宣传标语，粘贴宣传画报、校园网络及分发征兵信息进行宣传，激发了学生应征热情，当天吸引了千余名学生前来咨询。目前应征报名工作进展顺利。
                                 （撰稿人：保卫处陈金来）
★保卫处举办2012级新生消防讲座。10月29日，保卫处联合学生处邀请天津市消防安全知识传播中心郭老师来学院对全体大一新生进行防火安全知识讲座。郭老师主要从学校易发生火灾的部位、特点，灭火器的使用方法及逃生、自救等进行详实讲解，讲座收到良好效果，使大家受到深刻教育，为“消防百日安全保卫战”打下了基础。 

                                    （撰稿人：保卫处韩明）
★天津市普通高校学籍学历工作会议在我院举行。10月30日、31日，天津市普通高校学籍学历工作会议在全行滨海会议中心举行。市教委学生处处长刘坚、主任助理张仁刚，以及58所高校的90余名学籍负责人和工作人员参加。会议由刘坚处长主持。会上，南开大学、等5所典型院校分别就学籍学历工作进行经验发言。随后，教务处主任赵雨泉代表东道主进行工作汇报，介绍了我院近几年学籍管理工作的开展情况以及对未来学籍工作的一些设想。张仁刚助理通报了2012年学籍学历工作取得成绩和不足，对2013年学籍学历工作进行安排部署。本次会议增进了高校间经验交流，为我院学籍学历管理工作提供了宝贵经验。                         （撰稿人：教务处郭静静）
★学院领导检查巡视学生宿舍。10月31日，学生处人员、各系行政主任及部分辅导员在建林副院长带领下，检查巡视了学生宿舍的环境卫生和安全设施。各系按照学院领导要求及时整改，排查了安全隐患，营造了良好的校园环境。                  （撰稿人：学生处窦娟）
★2013年天津市普通高校毕业生就业工作会议在我院举行。11月1日—3日，2013年天津市普通高校毕业生就业工作会议在全行滨海会议中心召开。来自全市54所普通高校、独立学院、独立高职学院就业部门的负责人和工作人员参加会议。天津市教育工委副书记、市教委副主任李绍洪、市毕业生就业指导中心主任周禄群出席并讲话。市教委学生处处长刘坚主持会议。会议首先表彰了天津市普通高校创新创业教育与就业工作示范校，并由商业大学等4所高校分别介绍了本校就业工作的经验和做法；李绍洪副书记部署了2013年高校就业工作；周禄群主任详细总结了我市2012年高校就业创业工作整体情况，介绍了学校工作中的特色及存在的典型问题，具体说明了对高校2013年就业工作的意见和建议，并在讲话中多次对我院就业工作给予肯定。

（撰稿人：就业处穆佳佳）
★基础课部认真准备迎接市教委入校检查。11月2日，院长助理董玉静组织召开部门日常工作例会。董院助向教师们传达了局领导及学院领导关于第四季度工作部署会议的讲话精神，并就部门11月中旬迎接市教委入校检查这项重点工作进行具体部署，希望大家精心、细心、用心做好各项工作，顺利通过检查。    （撰稿人：基础课部徐丽娜）
★2012中国国际矿业大会服务保障人员上岗仪式隆重举行。11月2日， 2012中国国际矿业大会服务保障人员上岗仪式在梅江会展中心举行。参加此次活动的领导有市国土房屋局副局长路红、学院党委书记黄克敬、矿会服务中心主任沈红、天津外国语大学副校长王铭玉及研究生部党委书记于敬。沈红主任主持仪式。路红副局长首先为志愿服务队代表授旗，王振之老师带领全体志愿者宣誓。随后，外国语大学优秀志愿者代表发言。路红副局长高度肯定了两校志愿者在2011矿业大会中良好表现，针对本次矿业大会提出几点要求：一是践行志愿者承诺，继续弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，树立大局意识、责任意识、形象意识；二是发挥聪明才智，周到处理问题，既要按照大会要求为参会嘉宾提供周到服务，也要保持我们中国人特有的骨气，保持我们天津人的骨气，以大局为重，机智处理问题；三是在服务中找到展示自己的机会，志存高远，振奋精神，立足新起点，找到自身发展方向，提升自我价值。         （撰稿人：团委刘露倩）
★第三党支部组织召开入党积极分子培训会。11月3日，第三党支部召开入党积极分子培训会。会议由党支部书记黄登玲主持，谭爽老师及7名入党积极分子参加会议。黄登玲书记结合学生实际，对入党积极分子提出了学习和工作要求：希望同学们积极主动学习党章，按时汇报思想动态和学习情况，做到政治行动与思想统一；在工作中积极进取，不断完善自己，向党组织靠拢，做一名有思想政治素养、有文化知识的优秀大学生，争取早日加入中国共产党。
（撰稿人：国贸系谭爽）
★建工系开展实训基地卫生大扫除活动。建工系于11月4日组织系学生会40余人对B区地下室、女生公寓旁冲压机房的土力学、建筑材料、测量及房屋安全鉴定实验实训基地进行卫生大扫除，并在带队老师指导下对部分实验实训设备进行维护保养。此次活动不仅美化了卫生环境，也提高了学生爱护教学设施的集体主义观念。 

                                    （撰稿人：建工系刘洋）
★房经系获得我院第七届体育文化节队列、军体拳比赛第一名。在我院11月5日体育文化节的队列和军体拳比赛中，房经系2012级新生以良好的精神面貌和优异表现获得第一名。此次比赛既巩固了军训成果，也培养了同学们强烈的集体荣誉感。 （撰稿人：房经系罗铭浩）
★建工系荣获我院第七届体育文化节团体总分第一名。11月6日，第七届体育文化节在我院文体馆落下帷幕。建工系学生在绳毽、乒乓球、羽毛球3项比赛中夺得冠军；在太极拳比赛中荣获第2名；队列、军体拳比赛中综合成绩荣获第3名。最终通过我系师生的团结协作、奋力拼搏，摘得团体总分第一名桂冠。      （撰稿人：建工系金洁）
★2012第十四届中国国际矿业大会举行主题开放日活动。11月6日，2012第十四届中国国际矿业大会举行了开放日活动，邀请了天津市95中学的260名中学生参加了“我们是未来的地质学家”主题活动。活动分2个环节：一是参观此次矿业大会的N1、N3、N5展厅；二是国土资源部科技与国际合作司司长姜建军为同学们作了场“地球与人——统筹人与自然和谐发展”的科普讲座，鼓励同学们认真学习，将来投身到利用资源、保护资源的行业中。此次活动，是本届矿业大会的一个新亮点，既开拓了同学们的视野，增强了他们珍惜资源、爱护地球的意识，又让更多的人在矿业大会中获得了科普知识。
（撰稿人：团委刘露倩）
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