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★我院学生荣获高教社杯2011年度天津市高职高专实用英语口语竞赛专业组第二名。1月8日，由天津市教育委员会主办的高教社杯2011年度天津市高职高专实用英语口语竞赛在天津商务职业学院举行，由基础课部选送、李燕老师培训的马雁铭同学经过“现场描述”、“情景交流”、“选手PK”、“终极PK”4个环节的比拼，发挥出最佳的水平，与冠军仅以0.13分只差屈居第二名，此次大赛既锻炼了学生，又充分彰显了我院老师的培训实力与水平。      （基础课部）

★黄克敬书记召开有关职能部门负责人会议。1月10日，黄克敬书记召开“两办”、人事处、财务中心、招生办公室负责人会议，传达局长办公扩大会及局领导讲话精神，并按照路红副局长有关学院工作的指示和延龙局长关于抓好一季度工作的要求，就精心安排设计2012年学院工作思路等部署工作。克敬书记要求与会部门发挥主导作用，带头认真细致地研究制定各部门工作思路，召开各部门人员会议提出要求、明确任务，并充分利用寒假时机抓好人员培训，提高工作水平。                                          （办公室）   

★2011-2012-1学期说课大赛圆满落幕。1月10日，我院2011-2012-1学期说课总决赛在D区报告厅举行，170余名教师参与观摩，王钊院长出席并讲话。此次比赛历时近3个月，来自各系部的177名教师按照不同组别经过层层选拔，最终29名选手入围。决赛按照系主任说专业建设、高级职称教师说课程建设、中级职称教师说章节教学、初级职称教师说课时教学的模式进行。选手分别以高职教育专业建设、课程建设、课程改革与教学单元设计等内容进行个性展示，说课思路清晰透彻，表现出了精湛的课堂艺术和专业特色，涌现出不少教学形式多样，说课内容丰富的教师。评委们按照不同组别的说课标准对参赛选手进行评分。通过激烈角逐，建工系曹智、基础课部王荣、思政部康礼芳、国贸系常馨悦分获专业建设组、高级职称组、中级职称组、初级职称组第一名。赛后王钊院长高度赞扬了选手的精彩表现，对本次说课大赛给予了充分肯定，认为该形式能够有力地促进工学结合人才培养模式改革和各专业课程体系改革，对提升教学质量,提高教师素质和教学水平起到了推动作用。         （教务处）
★国贸系开展辅导员说班会大赛。为提高辅导员队伍整体素质，充分发挥辅导员在学生思想政治教育中的作用，提高辅导员的业务水平,促进学生管理工作上水平,国际经济贸易系于1月11日举办“辅导员说班会大赛”，并邀请曾任辅导员的教师作为评委。经过精彩的说班会比赛，韩蓉卿荣获一等奖，戚淑芬荣获二等奖，孔维凤荣获三等奖，其他老师获得优秀奖。                          （国贸系）
★王钊院长赴我院校外顶岗实习基地看望实习学生。1月16日，正值农历小年，王钊院长在国际经济贸易系、工商管理系和建筑设备工程系相关领导陪同下，前往天津滨海一号酒店管理有限公司、中新天津生态城东荣热电安装有限公司和天津市团泊湖温泉酒店有限公司等校外顶岗实习基地看望实习学生。王钊院长代表学院领导向同学们表示亲切问候和节日的祝福，并给学生们送去了节日礼物。随后，院长详细询问同学们在顶岗实习基地的工作、生活以及存在哪些困难情况，勉励同学们勤学苦练，努力提高工作技能，在岗位上争创佳绩，同时也对同学们不怕吃苦、好学肯干的精神，以及为学院创造出的良好社会声誉提出表扬。此外，实习企业对于我院学生综合素质也给予了高度的肯定，并表示继续深入合作的愿望。王钊院长一行寒冬腊月慰问实习学生，充分体现了院领导对顶岗实习学生的关心和爱护，受到同学们的热烈欢迎。大家表示，一定在顶岗实习基地里好好学习，认真工作，努力提高自己的就业竞争力和社会适应能力，为学院争光添彩。                            （国贸系、工商系、设备系）
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