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★工商系抽查2010级学生顶岗实习情况。11月23日和29日，按照工商系教学工作安排，由系主任、教学副主任和辅导员组成的检查小组，奔赴有关单位检查2010级自主顶岗实习学生的实习情况。共抽取了市内六区、宝坻区和大港的19名同学，结果表明绝大部分学生能在实习单位接受锻炼和考验，通过与企业指导教师及单位领导的座谈，普遍反应我院学生的综合素质较高，其中岳德亮等4名同学表现突出，深受用人单位赞誉。另外，对抽查中因各种原因没能在岗位的学生进行了沟通并做好相关记录。               （撰稿人：工商系郭凤荣）
★建工系第三届HIGH歌大赛圆满闭幕。建工系第三届HIGH歌大赛于11月27日晚在D区报告厅圆满结束。院团委刘露倩老师、王振之老师及各系团总支书记、建工系大一辅导员作为评委参加了本次决赛。比赛从筹备到闭幕历时近6周，分为海选、决赛两个阶段。10名决赛选手精心准备节目感染了全场近300名师生。最终，2012级建工3+2专业陈茹同学夺得冠军，2012级工程造价专业贺智超、曲婷分获二、三名。                            （撰稿人：建工系张晓舰）

★学生处组织联合安全卫生大检查。11月30日，学生处、保卫处和公寓中心对学生公寓进行联合安全卫生大检查，重点排查私拉电线、刀具和大功率电器使用等安全隐患，并及时向各系通报情况，各系随即展开整顿治理，取得较好效果。           （撰稿人：学生处窦娟）
★第一党支部组织党员学习十八大相关精神。11月30日，第一党支部召开党的十八大精神学习会。会上，系副书记高伟带领全系教师党员和部分学生党员学习了十八大报告、《十八大报告首提“纯洁性建设”》、等相关报道文章。与会党员结合本职工作谈了心得体会，纷纷表示要在教育教学一线深刻领会并落实十八大精神，体现 “解放思想、实事求是”、“求真务实、真抓实干”的工作作风，以十八大为动力，增强工作的紧迫感和责任感，积极研究和解决工作中遇到的新情况、新问题，创新工作方式方法，完善工作措施和手段，努力开创教育教学工作新局面。                          （撰稿人：房经系宁卓）

★国贸系开展学生干部培训会。12月5日晚，国贸系召开各年级班干部培训大会。系书记黄登玲主持，2011级、2012级各班班干部及团总支学生会干部参加会议。黄登玲书记以丰富的案例，生动的语言深刻全面地阐述了作为一名学生干部如何树立“威信”的问题，并从学习、自律等方面提出了要求，希望班干部能珍惜同学们赋予的权利，全心全意为同学服务，做好老师的得力助手，使班级管理工作再上一个新台阶。                            （撰稿人：国贸系刘珈伊）
★就业指导处召开就业工作会议。12月5日，就业指导处召开了就业工作中期推动会。各系主管学生工作的主任、2013届毕业班辅导员参加了会议。就业指导处副处长穆佳佳总结了开学以来学院的就业工作情况，并根据天津市大中专就业指导中心的部署及学院的统一安排，布置了学院近期的就业工作；李晨鸽老师对毕业班辅导员进行了就业管理系统使用操作的有关培训。   （撰稿人：就业指导处穆佳佳）
★学生处召开第1期全院学生干部培训会。12月6日，学生处组织召开全院学生干部培训会。学生处副处长左国莹从学习工作态度、方法等方面阐述了如何做好一名优秀学生干部。要求学生干部以身作则、严于律己，做好老师的助手，并给学生干部提出了思考题，希望在实践中充分发挥作用，争做一名优秀的学生干部，为建设和谐校园做出努力。                              （撰稿人：学生处窦娟）
★保卫处参加我院学生入伍欢送仪式。12月9日，保卫处处长叶宝山和陈金来老师参加了在大港世纪广场召开的2012年新兵入伍欢送仪式。我院建筑设备系刘航同学代表大港区全体入伍新兵发言，表达了报效祖国的决心和在部队早立军功的信心。此外，家长代表、部队首长和大港管委会领导先后发言，为新兵军旅生活提出了深切希望。学生处派出16名学生代表组成志愿者小分队服务现场，他们不怕严寒，勇于奉献的精神受到了与会领导的赞誉。   （撰稿人：保卫处叶宝山）
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