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★房经系组织2012级男生专题讲座。 11月12日，房经系在D区报告厅举行了全体大一男生心理专题讲座。主讲教师何伟分析指导了男生在大学期间存在的心理问题，解答了同学们刚入学的各种困惑；并结合校园学习生活，教育同学们遵守校规校纪，增强自控能力，提高个人修养等。                         （撰稿人：房经系姚雅峰）

★第一党支部对拟发展对象进行培训教育。11月19日，第一党支部组织委员宁卓对年底拟发展入党的17名学生进行专题培训，详细讲解了入党材料规范书写、注意事项等，要求拟发展对象应深入学习党章，将理论知识落到实处，强调学会明辨是非、约束个人行为的重要性，不断提升自身政治素养，在做人、做事等方面起到模范带头作用。
                                    （撰稿人：房经系宁卓）
★学生处召开辅导员工作会议。11月19日，副院长刘建林、各系学管主任、学管干事、辅导员及公寓中心人员参加辅导员工作会议。学生处副处长左国莹简要总结开学以来学管工作成绩和存在问题；房经系副书记高伟就辅导员如何履行岗位职责发言。建林副院长讲话指出，开学以来学管队伍在公寓建设等方面取得突出成绩，学生违纪现象明显减少，尤其新生辅导员在日常教学、公寓内务管理等方面表现良好。针对存在问题，要求辅导员在日常工作中养成良好习惯，在学生宿舍、课堂及行为规范管理上下功夫，强化学生遵章守纪意识，加大宿舍安全管理力度等要求。              （撰稿人：学生处窦娟）                                 
★保卫处组织高层公寓消防演练。11月19日，保卫处联合公寓中心及各系对高层公寓相关学生进行消防疏散演练。接到火情警报后，保卫处、公寓中心有关人员、各系辅导员按照消防疏散预案及时组织学生有序撤离。通过此次演练，同学们更加熟悉了紧急疏散路线及相关消防安全知识，对紧急自救逃生有了直观感受；同时暴露出个别系部对消防安全工作不太重视，布置工作落实不到位，安全意识不强等问题。                                （撰稿人：保卫处李良悦）
★就业指导处参加全国高校就业工作网络视频会议。11月21日，就业指导处副处长穆佳佳、工作人员李晨鸽参加了2013年全国普通
高校毕业生就业工作网络视频会议天津分会议。教育部党组副书记、副部长杜玉波出席会议并讲话。江苏省、黑龙江省教育厅,武汉理工大学等作了交流发言。杜玉波提出6点要求：一是加强组织领导，继续把高校毕业生就业工作摆在突出重要位置。二是鼓励多渠道多形式就业，引导高校毕业生到城乡基层、中小企业、中西部地区和艰苦边远地区就业。三是支持青年创业，大力推进创新创业教育和自主创业。四是完善就业服务体系，切实提升高校毕业生就业指导服务水平。五是多解民生之忧，千方百计做好困难毕业生群体就业帮扶。六是推动内涵发展，促进人才培养、社会需求与就业良性互动。
（撰稿人：就业处李晨鸽）

★办公室召开教学系统档案归档会。11月22日，办公室组织召开2011/2012学年教学系统档案归档会。教务处、社会培训部及各系部档案管理员参加。会议就去年归档过程中存在的问题进行解答并提出总体要求，要求各教学系统档案于12月30日前移交到办公室。
（撰稿人：办公室孙婧）
★第四党支部开展了党日活动。11月24日，第四党支部组织大一和大二入党积极分子参观了平津战役纪念馆、周邓纪念馆。通过此次意义深远的参观活动，每名同学和入党积极分子都有了更新的认识，表示将以更高的标准严格要求自己，好好学习，立足本岗，干好学生管理工作。                              （撰稿人：工商系蒲良）
★国贸系与阿里巴巴合作开展天津第一期启程学院活动。11月24日，国贸系2010级、2011级国际商务和商务英语专业44名学生参加阿里巴巴天津第一期启程学院培训活动，国贸系主任朱蕾、国际商务教研室主任刘超及部分教师全程参与此次活动。企业专家分别从天津地区行业发展、电子商务环境下国际贸易企业运作基本流程、阿里巴巴后台使用的具体要求和技巧等进行讲解，使学生更加明确了学习目标，了解了行业实用技能，端正了择业、就业态度，坚定了今后从事商务工作的信心，为就业奠定了基础。      （撰稿人：国贸系陈思）
★建工系举行年度工作总结交流会。 建工系于11月26日举行系内工作总结交流会。建工系主任曹智围绕建筑工程技术、工程造价、工程测量、建筑节能4个专业的课改项目、课题教材近况、专业自查情况等工作进行通报，要求系内其他教师结合交流会内容充分讨论，并进行自查与总结。本次交流会既总结了工作中的亮点与不足，又进一步明确了未来工作思路。                （撰稿人：建工系刘洋）
★第六党支部取得党课知识竞赛优异成绩。11月29日，第六党支部（建筑设备工程系）上党课学生参加由学院党委办公室组织的党课知识竞赛。参赛学生积极踊跃，活动过程精彩愉快，经过必答题、抢答题、抢歌题和快速问答等4个题型的激烈角逐，建筑设备工程系获得此次知识竞赛第二名。建筑设备工程系将在今后各项活动中再接再厉，取得更加优异成绩。                  （撰稿人：设备系李颃）
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