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★设备系利用寒假赴校外实习基地看望学生。设备系主任蒋英代表全系老师向同学们表示亲切问候，勉励他们努力提高工作技能，争创佳绩；同学们表示认真工作，提高自身就业竞争力和社会适应能力，为学院争光添彩。公司领导充分肯定了同学们的实习表现，并表示与学院进一步合作意愿。                               （设备系） 

★思政课部参加全国普通高校“形势与政策”课骨干教师培训班。2月1日—2月4日，思政课部代理副部长康礼芳参加了由教育部社会科学司主办的第28期全国普通高校“形势与政策”课骨干教师培训，对加强院校间的相互交流及我院“形势与政策”课的规范性建设有重要意义。                                    （思政课部）                                          
★招办完成2012年自主招生各项准备工作。根据天津市考试院工作安排，招办利用假期时间制定自主招生章程、分专业计划安排并上报市教委；组织协调相关部门完成专业素质考试大纲制定、出题和建库工作，为自主招生工作奠定良好基础。                （招办）
★就业处走访企业。就业处利用寒假走访了录用学生的部分单位，对企业支持学院就业工作表示感谢，了解学生生活、工作情况，协调解决存在问题；积极联系招聘单位和人才中心，洽谈招聘、签订订单培养协议书、建立就业基地等事宜，保障2012届毕业生顺利就业。

（就业处）                                                                        
★体育教学部积极做好联系特长生工作。寒假期间，经过与天津市内六区及蓟县、宝坻有关学校洽谈，截止目前共联系特长生10人。               
                                          （体育教学部）
★建工系利用寒假进行专业建设。建工系组织部分教职工完成建筑工程技术专业及其专业群、工程造价专业及其专业群建设方案的编制工作，修改了已成功申报的央财支持的工程造价专业建设方案，达到构建我院特色专业及提升核心竞争力的目的。          （建工系）

★后勤中心召开部门工作会议。2月7日，后勤中心召开全体会议。主任朱云起传达了市局领导和黄克敬书记在相关会议上的指示精神，对开学前工作做具体安排，要求大家了解学院最新动态，怀着感恩之心勤奋工作；副院长赵春英做重要讲话并提出5点要求。（后勤中心）                                 

★后勤中心召开驾驶员素质教育会议。2月14日，后勤中心组织专职班车驾驶员进行素质教育专题学习。通报了个别驾驶员在假期违反学院管理规定的行为及处理意见，传达学院领导具体要求，要求全体驾驶员汲取教训，严格遵守和执行各项管理规定，强化组织性、纪律性，提高职业素质和个人修养。                    （后勤中心）                      

★叶宝山荣获保卫工作先进个人。保卫处副处长叶宝山被天津市公安局评为2011年度企业事业单位内部优秀保卫干部。   （保卫处）

★办公室召开驾驶员安全会议。2月15日，办公室主任李贵森组织召开公务用车专职驾驶员安全教育会。会议以“巩固安全成果，提高防范意识”为主题，传达了院长办公会议有关加大年终安全考核力度的精神，要求全体驾驶员以高度责任感投入新学期工作，牢固树立安全意识，思想上不能丝毫懈怠；严格遵守交通规则，坚决杜绝酒后驾车；加强公务用车管理，提高服务保障能力水平。    （办公室）
★学生处召开部门工作会议。2月17日，学生处围绕学院新学期开学工作会议精神，要求全员振奋精神投入工作，转变工作作风，经常深入教室、宿舍等工作一线，及时发现问题并解决问题，全身心为学生服务；配合后勤做好学生使用智能净化饮水器有关工作；继续深化“做一名优秀教职员工”主题教育活动，力争工作再上新水平。
                                              （学生处）                                                                

★保卫处召开保安人员培训会议。保卫处于2月19日召开保安人员培训工作会议。组织全体保安人员学习了《学院保安人员岗位职责》等相关制度。要求全员提高认识、履行职责、注重影响，充分发挥保安队伍在维护校园稳定、创建和谐校园方面的作用。  （保卫处）     
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