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★就业指导处拓展就业渠道效果显著。寒假期间，就业指导处联系、走访用人单位，继续拓展就业渠道。天津住宅集团津城置业有限公司等6家企业来我院宣讲、招聘，提供岗位百余个。天津住宅集团津城置业有限公司希望与学院建立就业基地，形成长期合作关系。
                                 （撰稿人：就业处李晨鸽）

★图书馆完成阅览室期刊整理工作。开学以来，图书馆全体员工利用1周时间搜集整理寒假期间堆积的报纸及杂志214种，并根据需求重新划分，便于师生浏览。目前，阅览室专业期刊比例将近75%，为教学改革提供辅助作用。                （撰稿人：图书馆赵强）

★国贸系召开新学期辅导员工作会议。2月17日，国贸系召开辅导员工作会议。系党支部书记黄登玲传达了新学期学院有关学管工作的新部署及重点工作，要求全体辅导员以饱满热情和高度责任感投入新学期工作。                          （撰稿人：国贸系韩蓉卿）
★国贸系开展宿舍内务大扫除活动。2月20日，系党支部书记黄登玲带领各年级辅导员深入宿舍，并在各楼层亲自指导、示范宿舍内务整理标准，效果明显。活动使同学们明确了宿舍内务的规范，提高了爱护宿舍卫生，创造健康生活环境的意识，体现了国贸系学生争创“和谐宿舍、文明宿舍”的精神风貌。  （撰稿人：国贸系韩蓉卿）
★房经系圆满完成男生调宿任务。房经系遵循方便管理原则，按年级、专业、班级对全系男生进行合理分配，调宿工作于2月22日圆满完成，同学们反映良好。            （撰稿人：房经系杨怀森）

★国贸系召开新学期年级大会。 2月22日，国贸系在图书馆大礼堂召开新学期年级大会，系党支部书记黄登玲主持会议，国贸系全体辅导员，2010级、2011级学生参会。会议重申了大学生风纪仪表及各项规章制度，传达了《学生公寓内务建设及考核办法》的文件精神，提出了创建文明卫生宿舍示范层的倡议。黄登玲书记对新学期各项工作进行安排，鼓励同学们以饱满的热情、积极的心态投入到学习生活中。                              （撰稿人：国贸系韩蓉卿）
★房经系组织全体班长会。会上，同学们汇报了班级工作的想法和遇到的困难，系党支部副书记高伟针对问题进行分析并找出解决办法。高伟书记对班干部提出4点要求；同学们一致表示今后会更好地发挥作用，协助老师做好班级工作，争当优秀班集体。
（撰稿人：房经系杨怀森）
★房经系结合实际制定党建工作新举措。2月24日，第一党支部全体党员在系实训室召开支部学习大会。会上总结了上学年支部党建工作，并结合实际展开深入研讨，有针对性地制定措施。系党支部副书记高伟要求把基层党建工作落实到教学实践和教学管理中，力争工作再上新水平。                        （撰稿人：房经系杨怀森）
★学生处组织督查宿舍管理活动。2月24日，副院长刘建林带领学生处、各系及公寓中心相关负责人，对学生公寓的管理工作和卫生状况进行检查和指导。建林副院长充分肯定各系抓组织落实和学生公寓管理工作取得成绩的同时，对检查中发现的个别细节问题提出明确要求，特别指出各系从思想上要高度认识宿舍卫生的重要性，尤其是辅导员要坚持深入宿舍，重视从细节上加强监督，完善检查机制，使洁净的宿舍环境常态化。            （撰稿人：学生处廉慧贤）
★学管工作要坚持“两手抓”。2月27日，副院长刘建林组织召开学管工作例会。建林副院长特别强调了辅导员深入宿舍问题，对大部分辅导员的积极主动给予表扬，但同时也指出个别系辅导员工作中的不足。建林副院长要求各系要加大辅导员深入宿舍力度，要“两手抓”，一手抓教室，一手抓宿舍，将宿舍视为学生教育的另一主要阵地，确保宿舍卫生整洁，无安全隐患，为学生创造良好的学习、生活环境。                                 （撰稿人：学生处窦娟）
★体育教学部教师获天津市高校体育科学论文评选活动三等奖。近日，市教委开展了“2011年天津市高校体育科学论文评选活动”。体育教学部教师李萌获得三等奖，高洪莲、杨欣伟获得优秀奖，以上3位教师的论文均已入围“第九届全国大学生运动会科报会论文评选活动”的评选名单。                （撰稿人：体育教学部郑红岩）
★保卫处召开学生信息员培训会议。2月28日，保卫处组织了全院学生安全信息员培训会。此次培训的重点是安全信息员的职责及安全信息上报的内容和程序等，并要求安全信息员在“两会”期间做好信息反馈工作。                       （撰稿人：保卫处陈金来）
★办公室组织召开学院年鉴编撰工作会。办公室于3月1日召集教务处、财务处、全行培训中心、会议中心主要负责人和撰稿人部署学院2012年（2011年版）年鉴编撰工作。会议传达了市国土房管局、市教委年鉴编撰要求和有关精神，明确了各部门负责的编写版块，提出撰写年鉴的6字要求、4个原则和上报的注意事项，为做好年鉴上报工作奠定了基础。                    （撰稿人：办公室郭文婷）
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