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★学院组织开展基层党组织分类定级工作。3月23日至4月12日，学院按照局党委的统一部署，认真开展基层党组织定级自评工作。一是把握重点、查找不足。组织基层党组织开展自评，每个党支部按照评分要点，结合自身实际认真分析现状，找准存在问题，找出差距。二是严格标准、分类定级。党委要对所属党支部逐一进行分析，按评分办法，结合民主测评意见对基层党支部分类定级。三是明确问题、强化举措。各基层党组织根据分类定级情况认真整改，为推动学院党组织建设年活动打下坚实基础。               （撰稿人：党办赵悦）

★天津工程师范学院学生来学院见习圆满结束。4月6日至20日，天津工程师范学院实习学生一行34人，来我院进行职业见习。国贸系主任朱蕾、党支部书记黄登玲及全体辅导员给予接待，并召开实习说明会。会上就国贸系学生管理工作、教育实习工作安排等进行全面介绍。实习期间，学生们深入班级参与班级管理。国贸系作为工程师范学院长期教育实习基地，充分发挥了在教育教学中的重要作用，促进两校在人才培养方面的深度合作。         （撰稿人：国贸系韩蓉卿）
★网络中心完成图书馆光纤链路建设工作。近日，网络中心通过与大港电信协商，利用电信的地下光缆为学院图书馆建立了与主楼之间的光纤链路，大幅改善了图书馆的网络环境。网络中心下一步将积极配合图书馆做好电子图书的应用推广，充分发挥学院现有的26万册电子图书、8千册数字期刊的学术价值。      （撰稿人：网络中心王力）

★国贸系举办“学雷锋”主题团日活动。国贸系于4月10日在D区报告厅举行了“雷锋与我们”主题团日活动。国贸系书记黄登玲，团委、国贸系有关教师及工程师范学院全体实习学生出席观摩了本次活动。国际金融、国际商务等专业的同学结合自身专业特点，就学习雷锋的心得和实践成果进行了交流和展示。通过此次团日活动使同学们深刻领会到新时期学习雷锋精神的重要性，明确了今后学习生活的努力方向。                             （撰稿人：国贸系韩蓉卿）

★2012年度首期房地产经纪人协理培训结束。4月11日-13日，由培训中心与市国土房管局房地产市场管理中心共同举办的2012年度首期房地产经纪人协理集中培训在培训中心举行。培训共有126名从业人员参加，培训中心副主任杨德华进行开班动员。此次培训经过精心准备，对培训讲义进行重新编写，内容涵盖房地产经纪综合能力、房地产经纪操作实务和新出台的房地产经纪相关政策法规。同时根据市局要求，培训将对全程摄像和录音作为教学资料存档。
（撰稿人：培训中心袁波）

★“学生阳光体育工程”活动暨第七届羽毛球比赛圆满结束。4月12日-13日，学院开展了“学生阳光体育工程”活动暨第七届羽毛球比赛，各系选派了优秀的羽毛球学生队员，经过了激烈角逐，建工系魏晶晶获得男子组冠军，房经系李响获得亚军，国贸系宋爽获得季军。工商系陈星羽、刘玥分别获得女子组冠亚军，房经系孙雪娇获得季军。此次活动丰富了校园文化，也为学院羽毛球运动的广泛开展奠定了坚实的基础。                             （撰稿人：体育部郑红岩）
★就业指导处参加生态城入区企业与天津大专院校人力资源合作座谈会。4月12日，就业指导处参加生态城入区企业与天津大专院校人力资源合作座谈会。中新天津生态城商务局相关领导，入区企业领导及天津各高校就业负责人共计40余人参会。就业指导处将学院2012届、2013届学生情况向参会企业进行介绍。此次会议为我院与入区企业搭建了平台，进一步拓展学生就业渠道。 （撰稿人：就业处李晨鸽）
★就业指导处走访天津商务职业学院交流经验。4月13日，就业指导处走访了天津商务职业学院，共同学习《河北省人力资源和社会保障厅关于做好省外2012届普通高校毕业生接收工作函》，探讨领会各生源省市新精神、新政策。为做好2012届毕业生就业派遣工作保驾护航。                                   （撰稿人：就业处李晨鸽）
★招生办参加2012年普通高校招生计划工作部署会。4月13日，招生办主任张滨彦参加了市教委召开的2012年普通高校招生计划工作部署会。会议介绍了2011年计划完成情况、部署了2012年本市各高校招生计划和主体构成及编制计划的要求，明确了2012年我院总体招生计划为2100人。                        （撰稿人：招生办孙睿）
★招生办参加在皖招生院校与安徽中学校长联谊会。4月14日，招生办公室相关人员参加在皖招生院校与安徽部分中学校长联谊会。会议由安徽青年报组织，天津职业大学牵头举办。安徽六所中学校长以及天津各高校招生负责人共计40余人参加。会上招生办公室分发学院2012年招生简章并与中学校长互留联系方式，为进一步做好2012年在皖招生并巩固安徽生源基地奠定基础。     （撰稿人：招生办李晨鸽）
★建筑设备工程系在趣味运动会上取得优异成绩。4月16日，建筑设备工程系师生参加由学院团委组织的趣味运动会。比赛项目有海底捞月、摸宝、仙人指路等8个项目，建筑设备工程系师生踊跃参与，经过与各系激烈角逐，建筑设备工程系荣获二等奖。
（撰稿人：设备系李颃）
★国贸系召开预备党员、重点发展对象培训会。国贸系于4月17日在A601召开了预备党员和重点发展对象培训会，党支部书记黄登玲就当前的形势和安全稳定问题给预备党员和重点发展对象提出了明确要求，要求大家要时刻以党员的标准要求自己，做好系里的安全信息员。                                   （撰稿人：国贸系戚淑芬）
★房经系开展主题环保活动。房经系2010级、2011级国土资源管理专业学生在系领导及辅导员带领下开展了“爱你，就像爱生命——保护地球 绿色校园”主题活动，通过环保知识宣传，引导公众进一步增强环保意识，积极投入到环境保护的集体行动中来。系学生会宣传部绘制以废旧电池回收为主题的海报，设立了废旧电池回收箱，呼吁全院师生从身边小事做起，共同为环保事业做出自己的贡献。
（撰稿人：房经系杨怀森）
★房经系师生走进天津滨海监狱开展警示教育活动。4月19日，房经系2010级、2011级近80名学生在系副书记高伟和辅导员们带领下参观了天津滨海监狱。通过2名“80后”服刑大学生对自己犯罪过程的深刻剖析和忏悔，同学们的思想和心灵得到净化，引发每个人的思考。高伟副书记要求同学们应树立法纪观念，增强法律意识，遵守行为规范，养成良好的思想品德和行为习惯，进一步增强辨别是非和自我保护的能力，珍惜眼前的学习机会，使自己真正成为社会的栋梁之才，回报社会。                         （撰稿人：房经系杨怀森）
★“争做岗位能手演讲比赛”第一场预赛圆满结束。4月19日，人事处组织“如何做一名优秀教职员工”——争做岗位能手演讲比赛第一场预赛。共有13名优秀青年教职工参加。党委书记黄克敬亲临现场观摩比赛，对选手表现、评分细则等提出更高要求和希望。第二场预赛将于4月24日举行。                 （撰稿人：人事处王晓静）

★第一党支部组织学习宋爱新书记讲话精神。4月20日，第一党支部副书记高伟组织全体党员学习宋爱新书记在局党委保持党的纯洁性教育动员会上的讲话精神。高伟副书记要求每位党员要认真学习胡锦涛总书记在中纪委第七次全会上的讲话和天津市委动员会精神，充分认识深入开展保持党的纯洁性教育的必要性，自觉增强党性修养，树立正确的世界观、权力观、事业观，努力提高思想政治素质。每位党员都要认真反思自己的思想、作风等方面，找准问题，开展批评与自我批评，制定措施，整改落实。            （撰稿人：房经系宁卓）
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