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★副院长刘建林深入各系与辅导员进行座谈。4月以来，副院长刘建林有针对性地深入国贸系、建工系和房经系，与辅导员们进行座谈，了解、探讨和解决工作中的各种问题，同时为辅导员们加油鼓劲，总结工作方法和教训，很大程度上增强了大家克服困难的决心和信心。
    （撰稿人：学生处窦娟）
★房经系师生携手共摘桂冠。4月16日，房经系师生参加了团委组织的第四届趣味运动会，比赛共分8个赛项，师生齐心合力，配合默契，获得团体第一和最佳组织奖的殊荣。     （撰稿人：房经系李佳）

★党委书记黄克敬主持召开学院安全稳定会议。4月19日，党委书记黄克敬主持召开安全稳定会议。院长王钊，副院长刘建林，各系、学生处、保卫处、团委等有关负责人出席会议。黄书记指出4月18日我院学生酗酒打群架事件虽没有造成严重后果，但存在安全隐患，提出4点要求：一是高度重视，不能松懈，不能麻痹大意；二是反思问题，举一反三，学生干部的作用如何发挥；三是守土有责，安全责任重于泰山，加强对重点部位安全防范；四是研究下步防范措施，研究把握学生特点，处理问题要果断。建林副院长强调学管口和教学口要紧密配合，毕业前的相关工作要安排紧凑，辅导员更不能放松警惕。王钊院长补充3点：安全工作一定要有预案，有措施，抓好落实；学生问题未必是偶然事件，必须敏感，保持信息通畅，发现苗头及时化解；毕业班现在是重点阶段，一定要本着高度负责的态度做好一切工作。最后黄书记部署了近期安全工作，要求建立安全防范网络，学生处、团委、公寓、保卫要联合布控，学生安全信息员要切实发挥作用；学生处和保卫处联合值班，加大巡视力度；各系要研究安全信息网络，制定应急措施或方案，并汇报建林副院长。 （撰稿人：办公室郭文婷）
★提高公务用车管理，促进专职驾驶员工作。4月20日上午，市国土房管局安委会有关人员对我院公务车辆进行安全检查，学院党委书记黄克敬，副院长刘建林，“两办”、后勤中心负责人及全体专职驾驶员陪同检查。检查人员对学院19部机动车的外观、发动机状况等进行细致检查，并下发了公务车辆定期检验记录单。市交管局直属队警官还对相关驾驶员进行交通安全专题教育。 （撰稿人：后勤中心刘海强）
★房经系开展“共享低碳生活 共创绿色家园”主题活动。房经系于4月23日开展了为期1周的“共享低碳生活 共创绿色家园”主题活动。学院全体师生积极参与，纷纷加入环保志愿者队伍行列，增强了师生保护环境的使命感，在一定意义上调动了大家以实际行动维护环境的积极性。                               （撰稿人：房经系史秉楠）
★“学生阳光体育工程”活动暨第七届乒乓球比赛圆满结束。近日，学院开展了“学生阳光体育工程”活动暨第七届羽毛球比赛，各系选派24名男、女学生运动员。经过激烈角逐，建工系王辉获得男子组冠军，工商系韩星宇获得亚军，建工系曹秦获得季军。建工系吴颖林获得女子组冠军，工商系杨瑞环获得亚军，国贸系王晗佼获得季军。
                                  （撰稿人：体育部郑红岩）

★“争做岗位能手演讲比赛”第二场预赛圆满结束。4月24日，人事处组织“如何做一名优秀教职员工”——争做岗位能手演讲比赛第二场预赛。此次演讲比赛有4名选手因个人原因弃权，其余26名选手经过2场预赛角逐，最终王莉、常馨月、韩蓉卿、吴曦、刘露倩、李萌、黄颗颗、郭文婷、冯志鑫、卢育英10位选手晋级总决赛。

（撰稿人：人事处王旭）

★我院学管领导参加“天津市高职院校学生工作领导联席会学生工作研讨会。4月25日，副院长刘建林及学生处负责人代表我院参加了“天津市高职院校学生工作领导联席会学生工作研讨会”。4所职业院校领导分别发言，提出辅导员队伍建设的稳定性问题；市委教育工委副书记、市教委副主任李绍洪分析指出当前高职院校学生管理工作的特点等。下步学院将继续研究学管工作如何更好开展的有效措施，加强高素质辅导员队伍的建设力度。           （撰稿人：学生处窦娟）
★房经系组织“学雷锋 敬老院献爱心”活动。4月26日，房经系组织学生前往滨海新区大港老年养护院，帮助老人擦玻璃、擦窗台，与老人们促膝交谈，帮助老人排解孤独，做力所能及的事情。
（撰稿人：房经系杨怀森）
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