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★我院游泳队参加全国第九届大学生运动会游泳测试赛获佳绩。5月29日至30日，全国第九届大学生运动会游泳测试赛暨天津市大学生游泳联赛在天津工业大学举行。本次比赛由全国第九届大学生运动会组委会主办、市教委承办，比赛分为甲组普通高校，乙组独立设置高职学院和独立学院。我院游泳队经过一个多月的刻苦训练和激烈的比赛，最终荣获天津市高职组冠军、四项接力比赛冠军和十六个单项比赛冠军的优异成绩。               （撰稿人：体育教学部牛健忱）
★工商管理系会计电算化专业召开“3+2”高职阶段人才培养方案研讨会。6月20日上午，工商管理系与天津物资贸易学校（中专）共同研讨“3+2”高职阶段人才培养方案。会上两校分别对中专、高职学生的不同知识结构，知识层次，教学方法，教学方式，取证情况等进行分析，就会计电算化专业“3+2”高职阶段人才培养方案内容达成一致意见，同时对人才培养的课程设置、课程衔接等内容进行适当调整。                                      

（撰稿人：工商系李颖）

★我院学生荣获全国职业院校技能大赛高职组“科力达杯”数字测图赛项三等奖。6月24日至26日，为期3天的2012全国职业院校技能大赛高职组“科力达杯”测绘测量竞赛在河南工业职业技术学院举行，我院建筑工程系工程测量技术专业车红建、张坤、高强、郭重阳四位同学经过激烈角逐，荣获数字测图赛项三等奖。

                                  （撰稿人：建工系付艳华）

★就业指导处参加普通高校毕业生离校前就业工作会议。6月28日，市教委召开普通高校毕业生离校前就业工作会议。市教委副书记李绍洪、学生处处长刘坚，市毕业生就业指导中心主任周禄群，市普通高校就业处负责人参加此次会议。会上，刘坚处长传达了在北京召开的教育部就业工作会议精神，要求各高校进行就业率统计工作自查，将教育部“四不准”要求全面、彻底、及时落实。周禄群主任指出，今年下半年就业中心会继续进行就业检查，要把就业率搞实、搞干净。最后，李绍洪副书记部署就业工作：一、继续为未就业的毕业生提供就业机会；二、继续做好毕业生服务工作；三、做好就业率统计工作，将今年就业情况及会议精神向主管校领导汇报，召开专题会议；四、高度重视就业宣传工作；五、开展就业率、签约率自查、督查工作；六、保障校园安全、稳定。           （撰稿人：就业指导处穆佳佳）

★学院参加局系统2012年“安全月”车辆交通安全检查暨亮车会取得佳绩。6月30日，刘建林副院长带队，选派办公室韩希忠和王家庆两位司机参加市局组织的2012年“安全月”车辆交通安全检查暨第十二次亮车会。此次亮车会，市局专门成立由局领导任组长的领导小组和检查评比小组，对来自局系统各直属单位的车辆进行了安全检查和车辆检验。经过严格评比学院获得了“天津市国土房管局2012年‘安全月’亮车会先进单位”、学院驾驶员韩希忠荣获三等奖，为学院争得了荣誉。                                 （撰稿人：办公室高义镇）

★我院学生刘星野荣获“我与天津精神”天津市大学生演讲比赛三等奖。6月份，房经系2011级国土资源管理1班刘兴野同学，代表学院参加由团市委、市精神文明办、天津大学生联合会、今晚报社联合主办的“我与天津精神”天津市大学生演讲比赛,荣获三等奖。在比赛中，我院学生充分发挥自身优势，充分表达了对“爱国诚信，务实创新，开放包容”天津精神的理解和感受，展示了我院学生的综合素质和精神风貌。                           （撰稿人：团委刘露倩）
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