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按  语：道德是中华民族的传统美德，是最基本的人文素质。“德”的内涵十分丰富，包括在政治立场和政治倾向、理想信念和价值追求、道德品质和道德修养、工作态度和工作作风，自律意识和纪律观念等，坚持以德为先，就是要把“德”作为“第一素质”，立德在前，修养在先，做事先做人，做人先修德。
现将2014年7月28日人民日报刊登的《“以德为先”三题》予以转发，请大家认真学习。
“以德为先”三题
选人用人关系重大，不可不慎，但把人选准用好殊为不易。我们党对这个问题历来高度重视，在实践中进行了不懈探索。尤其是近年来，针对选人用人上的新情况，采取了不少新办法，提出了一些新观点，以德为先就是其中之一。那么，为什么强调以德为先？怎么理解以德为先？如何落实以德为先？

强调以德为先，是现实的需要。选用什么样的人、怎样选用人，是由实际任务和具体条件决定的。我们党鲜明提出，组织路线要为政治路线服务，选人用人要有利于推进党和人民事业。总的看，我们党选人用人的标准就是大家熟悉的德才兼备，后来的革命化、年轻化、知识化、专业化方针，德才兼备、注重实绩、群众公认原则等，都是其延伸和深化。坚持德才兼备，就要坚持德才皆优、德才并重，不能顾此失彼、厚此薄彼。事实上，历史典籍中只有才德兼备一词，我们党第一次使用的也是才德兼备——1938年10月，毛泽东同志在党的六届六中全会上说：中国共产党是在一个几万万人口的大民族中领导伟大革命斗争的党，没有多数才德兼备的领导干部，是不能完成其历史任务的。显然，德才兼备与才德兼备含义大致相同，德与才并无轻重之分；现在强调德才兼备、以德为先，则鲜明地突出了德。之所以如此，就是因为现在干部出问题大多不是出在才上，而是出在德上；同时因为随着社会教育水平不断提高，有才干、本事大的人大大增多，而注重德、品行好的人未必随之增加。更深一层看，德的养成更难一些，有德者必有追求，无德者难有底线。

正确理解以德为先，关键是正确把握德的内涵和为先的尺度。所谓德，就是品德、品行和政德、官德。德的核心是党性。坚持党性，就是坚定理想信念、站稳政治立场，衷心拥护和坚决执行党的理论和路线方针政策，维护党的团结统一，服从党的决定安排，遵守党的制度纪律。这是一个政治标准，含糊不得。党员干部只有党性强、政治上过硬，才能经得起风浪考验，矢志不渝为党和人民事业奋斗。除了党性这个核心，德还包括个人品德，就是讲究“做官先做人”，遵守社会的道德规范和公序良俗，具有高尚情操，远离低级趣味，拒绝腐化堕落。无疑，品德与党性是相互联系的，品德不好，党性难强。以德为先，是指在德和才都合格的情况下，着重看德，德好者优先。同时，以德为先是以德才兼备为前提的，德再好，才很差，就不符合选用标准，也谈不上以德为先；德与才内在地结合在一起，难以绝对分开，“才为德之资，德为才之帅”，因而不能孤立地考察和评价。只有全面把握德才兼备、以德为先，才能正确把握为先的尺度。

落实好以德为先，需要积极探索切实可行的途径和办法。选人用人实践性很强，原则性要求需要具体化，好的理念思路需要相应的操作办法。以德为先是一个新课题，需要在坚持过去成功经验的基础上探索新办法，特别是破解难点。应当看到，强调以德为先并不是在选人用人标准和程序中增加了一个指标和环节，而是对选人用人机制的丰富和完善，涉及选人用人的各方面各环节。比如，在对干部综合素质和工作业绩的考核评价中体现德的要求，就不能仅看其说得怎么样，还要看表现怎么样；不能仅看某些数字，还要看群众口碑。再如，由于德比较抽象又十分复杂，在对德的考核评价上就不能模式化简单化，而应科学化合理化，使之尽可能地反映真实。科学合理的办法就是既体现实践需要又符合群众愿望的办法，这样的办法只能来自实践、来自群众。这就要求在坚持党管干部的前提下，切实扩大选人用人中的民主，让群众来参与、监督和评判，避免个人或少数人说了算。唯此，才能把以德为先进而把德才兼备落实好，不断提高选人用人公信度，培养造就更多党和人民需要的好干部。
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